
     

Fl. 01 (6ª Sessão Ordinária) 

     

       

ATA Nº. 2.129/2021 – DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 29.03.2021. Aos vinte e nove 

dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e 

Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Jussara Rodrigues de Andrade, 

integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos. O vereador Zalo Bueno Gomes da Silva esteve ausente. 

Constatado quórum regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão. A Presidente pediu para antecipar o ítem sete (07) da pauta para o ítem quatro (04), 

renumerando os demais, sendo que todos concordaram. Na sequência colocou a ordem do dia em 

votação: Aprovada por unanimidade, com a alteração proposta. Dando continuidade, a Presidente 

passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.128/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 041/21 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 005/21, do dia 22 de março; Ofício nº 042/21 

expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 005/21, do dia 22 de 

março, para divulgação; Ofício nº 043/21 expedido para a família enlutada de Silvio Sarturi (in 

memorian); Ofício nº 044/21 expedido para a família enlutada de João Aldino De Pelegrin (in 

memorian); Ofício nº 045/21 expedido para a Secretária Estadual da Saúde solicitando 

agendamento de audiência para tratar assuntos pertinentes ao contrato do Hospital Annes Dias com 

o SUS; Ofício nº 046/21 expedido para a empresa Vence Tudo, parabenizando pelos 57 anos de 

fundação; Ofício nº 047/21 expedido para a família enlutada de Maria Orlanda Santos de Souza (in 

memorian); Ofício nº 048/21 expedido para a família enlutada de Wally Tente Klein (in memorian). 

OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Circ. nº 049/21 para Deputados Estaduais e Federais pedindo 

para gestionarem junto aos diversos órgãos governamentais o repasse de recursos financeiros para a 

Associação Hospitalar Annes Dias; Ofício nº 050/21 para a Secretária Estadual da Saúde pleiteando 

maior ajuda financeira do Estado à Associação Hospitalas Annes Dias, para o custeio de despesas 

com a aquisição de insumos específicos ao enfrentamento da pandemia; Ofício nº 21007970/21 

recebido do Presidente da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, em resposta ao ofício Circ. 

007/21 desta Casa Legislativa, informando que a demanda foi submetida a estudos técnicos                                                    

e a expectativa é pela concretização no primeiro semestre deste ano; Ofício s./nº recebido do Prof. 

Me. Elton A. Krause oferecendo exemplar do seu livro “Manual do Vereador, uma visão político-

administrativa”, com 184 páginas, por R$50,00; Correspondência eletrônica recebida da Caixa 

Econômica Federal comunicando a liberação de recursos; Ofício nº 003/21 recebido da 

ASCAR/EMATER, encaminhando relatório de atividades; Ofício s.nº recebido do Presidente do 

Rotary Club de Ibirubá, convidando para uma reunião dia 30 de março, às 19hs, no Salão Kaderli 

para definir a forma que será realizada a campanha de arrecadação de recursos financeiros e/ou 

materiais para doação à Associação Hospitalar Annes Dias. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

076/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada 

do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, faça a implantação de um Centro 

de Referência de Tratamento Precoce do COVID-19 no nosso Município, determinando um ponto 

específico para aqueles que buscam o tratamento nos primeiros sintomas da doença, destinando 
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médicos que adotam o respectivo Protocolo, bem como a medicação necessária. Justificativa: Esta 

indicação vem de encontro aos anseios da população ibirubense que vem sofrendo com a Pandemia, 

e que muitas vezes se depara com médicos que não disponibilizam o Protocolo do Tratamento 

Precoce. Desta forma, a criação do Centro de Referência fará com que as pessoas que buscam este 

tipo de tratamento, se direcionem diretamente ao local e que de acordo com a sua vontade sejam 

tratadas imediatamente, nos primeiros sintomas. O Centro vai auxiliar as pessoas neste momento de 

fragilidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 077/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e 

Viação, providencie o asfaltamento das ruas Porto Alegre, Rio de Janeiro, Amapá e na Avenida 

Fortaleza. Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude das vias estarem em estado precário, o 

que gera insegurança e riscos aos condutores de veículos que trafegam pela região. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 078/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize o asfaltamento 

na Rua Dumoncel Filho, mais especificamente no trecho que se inicia  na  esquina com a rua 25 de 

Julho e que segue em direção a rua Henrique Roetger e a rua George Dürr. Justificativa: Esta 

indicação se justifica em virtude da via estar em péssimas condições de trafegabilidade, o que gera 

riscos e também danos materiais aos condutores que transitam pela região. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 079/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor responsável, realize a limpeza do Rio 

Puxiretê, nas proximidades do campo do Bangú até a ponte localizada na ERS 223, e da vala da 

sanga do Bairro Unida. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 080/2021: A vereadora LORENA 

COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação, providencie em caráter de urgência 16 tubos de concreto de 30 ou 40 

cm de diâmetro para o Sr. Ilário Zwicker arrumar as duas entradas de sua Propriedade na localidade 

de Linha Pulador Sul. Justificativa: Esta indicação é a pedido do Senhor Ilário, pois as entradas de 

sua propriedade estão em precário estado dificultando a passagem do maquinário agrícola. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 003/2021: Altera o inciso I do Art. 10, da Lei Complementar nº 074/2012. Leitura dos Pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 003/21: Aprovado com oito (08) votos 

favoráveis e um voto contrário da vereadora Dileta. LEITURA DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2021, de autoria da vereadora Jussara: Cria a Frente Parlamentar dos 

Homens pelo fim da Violência contra a Mulher. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2021: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.221, de 

14 de abril de 2009, que Reestrutura o Programa de Estágio de alunos de estabelecimentos de 

Ensino Superior, de Educação Profissional, de Ensino Médio e da Educação Especial e dos anos 

finais do Ensino Fundamental na modalidade profissional de educação de jovens e adultos. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, 

falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 

Nº 004/2021: Altera o item 2 da Tabela III da Lei Municipal nº 510, de 26 de dezembro de 1974 – 

Código Tributário Municipal. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para a Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A 

vereadora Gesmari, Presidente da CFO, designou o vereador Vagner para ser o relator. O vereador 

Vagner, Presidente da CAPICMA, falou que seria o relator. Dando continuidade, a Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora 
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LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. 

Iniciou parabenizando a Presidente Jaqueline e a vereadora Jussara pela live “Olhar feminino: 

atualidades, desafios e novos caminhos”. Depois agradeceu ao Prefeito Abel, aos funcionários da 

Secretaria de Obras que, em parceria com o município de Quinze de Novembro, realizaram conserto 

da ponte no Rincão Seco, atendendo sua indicação. A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, do MDB: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Iniciou elogiando a 

live “Olhar feminimo: atualidades, desafios e novos caminhos”, como sendo uma ideia 

extraordinária e muito importante. Depois manifestou seu apoio em relação a indicação da ver. 

Dileta referente ao tratamento precoce do COVID-19, seguindo o protocolo no uso das medicações 

logo no início do tratamento, o que relatou ser de grande importância. A vereadora PATRÍCIA 

SANDRI, do DEM: Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Iniciou 

parabenizando a Presidente Jaqueline pela live “Olhar feminino: atualidades, desafios e novos 

caminhos”. Em seguida ressaltou que a vereadora, assim como todos os seus colegas vereadores 

estão na busca constante para melhorar a situação vivida hoje. E por fim deixou sua mensagem de 

Páscoa. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a Presidente e os demais colegas vereadores. Depois informou que estará 

encaminhando um projeto para que através do Executivo seja feito um auxílio emergencial. Em 

seguida parabenizou a Presidente Jaqueline e vereadora Jussara pela live, ressaltando que foi de 

grande engrandecimento. Relatou também que estará entrando com um Projeto de Lei sobre as 

penalidades de descumprimento na ordem de vacinação por grupo de prioridade. E por fim deixou 

sua mensagem de Páscoa. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Iniciou cumprimentando seus colegas vereadores, em 

seguida fez menção a live “Olhar feminino: atualidades, desafios e novos caminhos” que contou 

com sua presença e da Ver. Jussara, além da Delegada Diná Aroldi e a Mestra em Psicologia 

Fabiane Zat. Fez seu agradecimento especial pela presença das convidadas e da comunidade em 

geral que prestigiou o evento, que foi de grande relevância, assim como os próximos que virão com 

a presença dos demais colegas vereadores. Depois informou que os vereadores estão se mobilizando 

na busca de recursos em prol do Hospital Annes Dias, encaminhando ofícios circulares aos 

Deputados Estaduais e Federais e aos demais Órgãos Federais. Finalizou se solidarizando com todas 

as famílias que tiveram suas perdas e encerrou com uma mensagem de Páscoa, enfatizando a 

campanha “quem ama cuida”. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove 

horas e dez minutos (19hs10min). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora 

Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que 

eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 


